

奋进新征程 建功新时代

融媒系列报道

花开景美人气旺，景区防疫不松懈

# 严管细抓，游客舒心我开心

记者 王浩然 见习记者 胡韵涵 通讯员 范秀罗

五一假期，济宁太白湖景区的游园景观和牡丹花卉吸引了大批游客，42岁的樊桂伟每天都出现在这片景区，并非是因为贪恋满园春色，而是选择坚守在景区防疫工作的一线。为创造舒心的旅游环境，樊桂伟力求做实做细疫情防控工作。



工作中的樊桂伟。

## 景区核酸采样点 另辟蹊径解难题

5月3日下午，“请佩戴口罩，扫描场所码才可进入景区”。记者在太白湖景区入口看到，樊桂伟和工作人员们不断地提示游客规范进入景区，为减少人员聚集，正门入口处搭设了分流通道，预留充足的

空间供游客入场。在现场工作人员的指引下，游客们佩戴口罩，并保持1米的安全距离，扫描场所码并做好身份信息登记后，有序通过测温安检门。

樊桂伟脚步不停，一直忙碌着景区的各项繁琐工作，他告诉记者，五一假期，景区严格落实流量管控政策，保证太白湖景区接待量不超过最大承载量的50%也就是5万人，

瞬时承载量为1万6千人左右。同时，景区安排了执勤人员，每天进行安全检查和消杀防疫，并在景区出入口、重要景点、休息区等易形成人员聚集的区域配备专人加强疏导，避免人员聚集。

景区疫情防控工作的准备从节前就展开了，负责统筹各项工作的樊桂伟对上协调，为太白湖景区内争取了一个

核酸检测采样点。这其中还发生了一个小插曲，由于核酸检测采样点必须要连接宽带网线，而景区没有可供线路的地方，等宽带网络公司重新调整线路势必会耽误数个工作日，从而错过假期期间景区提供的核酸采样点。

樊桂伟另辟蹊径，在为停车场收费系统预留的网线中扯出了200多米，仅用了一个多小时就连通了景区和防疫之间的线路。如此，既为前来游玩的游客提供了核酸检测的便利，又能够方便景区工作人员达成“一日一测”的疫情防控规定。负责停车场的工作人员杨传战听闻此事向他竖起了大拇指，夸赞樊桂伟是大伙儿的“及时雨”。

## 严抓细管心无悔 游客舒心我开心

樊桂伟在太白湖景区从事旅游服务行业8年以来，一直任劳任怨，是游客的贴心人、是同事们的“及时雨”，选择旅游这个行业就意味着其他人体息放假时正是樊桂伟最忙的时候，3日恰逢大儿子的9岁生日，樊桂伟只能许诺了儿子晚上回家陪他吃蛋糕，仍坚守在景区疫情防控的岗位上。

“虽然有遗憾，但是我不后悔。既然选择了这一行，出于热爱、出于责任，我必须坚守在这里。”樊桂伟说，他致力于将景区管理工作提升为服

务意识，从对景区工作人员的疫情防控工作的培训和宣教活动出发，提高景区人性化服务。例如，有很多老年人热衷于游园，但是没有智能手机难以扫描场所码登记进入景区，于是樊桂伟就培训一线工作人员，对老人实行出示纸质健康码，由工作人员反扫完成场码登记。

为了应对五一假期的人流高峰，在人员配置上樊桂伟压缩了盈利性质的工作岗位，将人员调至各个进出口从事疫情防控服务工作。此外，他还要求每日汇总数据，从细节分析疫情防控形势和游客流量趋势。“与往年相比大家对疫情防控工作的配合度更高了，大部分人、车都会自觉停下扫码入场，提高了我们的工作效率。”樊桂伟说。

令樊桂伟最开心的瞬间是游客们点赞景区的时候，景区就像是他的孩子，听到别人的夸奖感到自豪；又像是一幅亲手作的画，被别人驻足欣赏会感到雀跃。为守好景区防疫这一道防线，樊桂伟五一假期期间始终以严谨的态度仔细认真地安排部署各项防疫工作。区域消毒、体温测量、场所码行程码查验、实名制登记、温馨提示游客科学佩戴口罩、保持安全距离等都是每日必须反复强调的工作，虽然烦琐无味，但正如樊桂伟所说：“防疫工作无小事，我们严抓细管累而无悔。”

## 从技术员到项目专班副主任，孙玉珍做好“项目大管家”

# 学有所用，那是幸福的事儿

见习记者 陈丹 丁安顺

济宁金融中心，市一级星标项目，A2地块建设用地3.05公顷，包含一栋180米的金融大厦、一栋100米的财经大厦及一栋汇金服务中心。作为金融中心项目专班副主任，孙玉珍及其团队正是这张新名片的设计者、制造者、验收者。



孙玉珍(右)查看项目现场。

## 项目大管家 统筹推进一手抓

五一假期，金融中心项目依旧在马不停蹄的施工中，3

台塔吊吊着钢筋、板材有条不紊，工人在各栋楼宇施工建设。孙玉珍穿梭其中，监察施工质量、安全、扬尘治理、疫情防控等相关工作。金融中心项目专班成立以来，忙就成了他

的常态。

金融中心A2地块是北湖建设集团开发建设的EPC项目，即设计、施工、采购总承包，执行起来既要把控总体又要落实细节，尤其施工前跟多部门的沟通协调，决定着项目的工期进度，当时最急需解决的还是土方开挖问题。最深的地方开挖深度可达26米，工程量极大，而且2020年11月15号就要进入封土期，期间一切地下工程暂停施工，封土期前完不成土方开挖，就要等到来年3月，工程进度关键节点将无法保障。孙玉珍倒排工期，在项目开工前的3个月里，就跑遍了市政、园林、交通、环保等部门，就施工中牵涉到的土地、安全、扬尘，甚至土方外运等细节问题一一对接沟通，确保项目2020年9月23日顺利动工，10月底完成所有的土方挖运，为后续施工奠定坚实基础。

2005年土木工程专业毕业以来，孙玉珍一直深扎项目一线，系统的知识学习与丰富的实践应用，让他从技术员、质检员、技术负责人、项目经理一路成长，“我考过了一级建造师、监理工程师等执业

资格证书，通过了高级工程师评审”。孙玉珍说，能将自己的专业有所应用，是一件很幸福的事情，“很有成就感。”

## 凭一腔干劲 筑造高品质工程

基坑土方施工完成后，基础阶段混凝土浇筑依然是不折不扣的大工程，由于技术硬指标，混凝土浇筑需要一次浇筑完成，以避免出现裂缝，发生漏水。其中“单次最大浇筑量多达8000立方，用时3天2夜”，孙玉珍说，为了保证工程质量与施工安全，必须夜以继日的坚守，“加班也好，熬夜也罢，务必保证混凝土一次性浇筑完成”。正是凭着这股干劲拼劲，孙玉珍与团队一起保安全抓质量赶工期，在2022年元旦节前完成3号楼主体结构封顶，远远早于预期。

值得注意的是，A2地块中1号楼规划建设180米，建成后将成为济宁市第一高楼，而且与常规建筑核心筒结构不同的是，“它是钢管混凝土框架-钢筋混凝土核心筒结构，中间核心筒需要先施工到一

定高度后，外围钢柱才能进行安装，这种不等高同步攀升工艺在济宁并不常见。”技术过硬的孙玉珍，从项目的设计、施工、设备采购、工期等全面把控，“甲方，作为项目主体的总协调方，如何调动、管理总包、监理、跟踪咨询等各参建单位的主观能动性尤为关键，我们每周一下午3点都会开综合调度会，确保工程在质量、安全、进度、扬尘治理等方面万无一失。”驻地代表王春青说，孙玉珍是项目技术上的把关人，专业、严谨的工作态度支撑着项目稳步推进。

“我们的安全目标是达到及获得‘山东省建筑施工安全文明标准化工地’，争创国家级‘施工安全生产标准化建设工地’。质量目标是整体工程获得‘泰山杯’，争创‘鲁班奖’。”孙玉珍说，“A2地块建设将始终保证高起点、高要求、高标准、高质量，努力打造优质精品工程。”



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈春潇